
2011 03·财务与会计 65

Finance & Accounting
法规介绍

相关法规信息选编（五则）

财政部2010年12月21日下发《关于中央公益性单位公益事业捐赠票

据使用管理有关问题的通知》（财综[2010]122号）。通知明确，中央各部

门、各单位要做好《公益性单位接受捐赠统一收据》和《希望工程捐赠

专用收据》的清理登记工作，对已经使用的《公益性单位接受捐赠统一

收据》和《希望工程捐赠专用收据》进行登记造册，填写《中央行政事

业单位财政票据核销申请表》；对尚未使用的《公益性单位接受捐赠统

一收据》和《希望工程捐赠专用收据》进行清点登记，填写《中央行政

事业单位财政票据销毁申请表》，并在2011年 7月1日至2011年12月31日期

间，到财政部财政票据监管中心（以下简称财政部票据中心）办理上述

相关票据的核销或销毁手续。中央公益性单位可以从2011年3月1日起，

到财政部票据中心领购捐赠票据。中央公益性单位首次申领捐赠票据

时，应当提供《财政票据领购证》和领购申请函，在领购申请函中需详

细列明领购捐赠票据的使用范围和项目，属于公益性社会团体的，还需

提供社会团体章程，由财政部票据中心进行审核。中央公益性单位要按

照财政部票据中心核准的项目和范围，填开捐赠票据，不得编造、虚列

捐赠项目，不得擅自扩大捐赠票据使用范围，不得收取与公益性捐赠无

关的款项，不得将捐赠票据与其他财政票据、税务发票互相串用。

财政部2010年12月23日下发《关于完善中央国有资本经营预算有关

事项的通知》（财企[2010]392号），明确扩大中央国有资本经营预算实施

范围和适当提高中央企业国有资本收益收取比例，具体事项包括：1.扩

大中央国有资本经营预算实施范围，企业名单详见附件1（略）。2.提高中

央企业国有资本收益收取比例。从2011年起，适当提高中央企业国有资

本收益收取比例。具体收取比例分四类执行，第一类为企业税后利润的

15%；第二类为企业税后利润的10%；第三类为企业税后利润的5%；第四

类免交国有资本收益。企业分类名单详见附件2（略）。3.中央企业国有资

本收益收取和中央国有资本经营预算编报等相关工作，依照《国务院关

于试行国有资本经营预算的意见》（国发[2007]26号），以及《中央企业

国有资本收益收取管理暂行办法》（财企[2007]309号）和《中央国有资本

经营预算编报试行办法》（财企[2007]304号）有关规定执行。

财政部2010年12月30日下发《关于机场管理建设费和旅游发展基

金政策等有关问题的通知》（财综[2010]123号）。通知明确，2011年1月1

日至2015年12月31日，继续征收机场管理建设费和旅游发展基金。为支

持支线航空发展，旅客于2011年1月1日及以后购买支线飞机执飞的支线

航班机票，免缴机场管理建设费，其他机场管理建设费征收标准保持不

变。支线飞机以中国民用航空局、财政部公布的机型为准。继续保留首

都机场、白云机场、美兰机场三家上市机场以机场管理建设费安排补贴

作为企业收入的政策，每年补贴额不低于各机场当年机场管理建设费

收入的40%。财政部将会同有关部门研究制定机场管理建设费与民航

基础设施建设基金合并为民航发展基金的征收使用管理办法；研究修

订旅游发展基金征收使用管理办法，并尽快发布实施。

中国证券业协会2011年1月4日下发《关于做好股份转让公司2010年

年度报告披露工作的通知》，要求各主办券商督促所主办股份转让公司

抓紧做好2010年年度报告的编制工作。股份转让公司应编制年度报告

正文。年度报告应参照中国证监会颁布的《公开发行证券的公司信息披

露内容与格式准则第2号》（2007年修订）进行编制。年度报告中的财务

会计报告必须经具有证券期货相关业务资格的会计师事务所审计，审

计报告须由该所至少两名注册会计师签字。通知规定，股份转让公司应

于2011年4月30日前完成年度报告的编制、报送及披露工作，且不得晚于

2011年第一季度报告的披露时间。股份转让公司年度报告应第一时间在

“代办股份转让信息披露平台（www.gfzr.com.cn）”披露。对于股份每

周转让5次的股份转让公司，在其年度报告披露后的10个工作日内，发

布对该年度报告的分析报告。按照中国证券业协会2002年8月29日发布

的《关于改进代办股份转让工作的通知》（中证协发[2002]76号）有关要

求，做好股份转让公司股份转让方式的调整工作。对于在2011 年4月30

日前披露年度报告的股份转让公司，其股份转让方式应在年度报告披

露后的第1个转让日调整；在2011年4月30日后披露年度报告的股份转让

公司，其股份转让方式应在披露年度报告5个转让日后调整。 

中国银行业监督管理委员会2011年1月13日下发《关于进一步规范

银信理财合作业务的通知》（银监发[2011]6号），以进一步防范银信理

财合作业务风险，促进商业银行和信托公司理财合作业务健康发展。通

知规定，各商业银行应当按照本通知要求在2011年年底前将银信理财合

作业务表外资产转入表内。各商业银行原则上银信合作贷款余额应当

按照每季至少25%的比例予以压缩。对商业银行未转入表内的银信合作

信托贷款，各信托公司应当按照10.5%的比例计提风险资本。信托公司

信托赔偿准备金低于银信合作不良信托贷款余额150%或低于银信合作

信托贷款余额2.5%的，信托公司不得分红，直至上述指标达到标准。■
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